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Ata da 49ª Reunião Ordinária do Colegiado do PPGBMC no dia 27 de setembro de 2017. 

Aos vinte e sete dias do mês de setembro de dois mil e dezessete reuniram-se os Professores 

vinculados ao PPGBMC, como constam na relação da lista de presença (Anexo I), que passa a fazer 

parte integrante da presente Ata, para deliberar sobre os seguintes temas: 

1 – Informes; 

2 – Aprovação da ata da 48º reunião ordinária do PPGBMC; 

3 – Distribuição dos docentes nas linhas de pesquisa do PPGBMC; 

4 – Discussão sobre sobreposição de conteúdos em disciplinas do PPGBMC; 

5 – Edital de seleção 2018 do PPGBMC (discussão sobre método de avaliação); 

6 – Discussão sobre o perfil dos participantes em bancas no PPGBMC; 

7 – Atualização dos critérios para a participação de docentes em bancas do PPGBMC. 

8 – Apresentação e aprovação do “Manual do Aluno”, produzido pelos discentes do PPGBMC; 

9 – Apresentação do relatório preliminar do GT-Prospecção; 

10 – Edital para Professor Visitante; 

 

Item 1: O prof. Rafael deu início a reunião às 10h10min usufruindo da tolerância de 10 minutos. 

Relatou o mesmo que tem comparecido em reuniões do CONSEPE, constatando que não está 

havendo quorum suficiente. Inclusive na ultima reunião que houve no CCBS. O professor externou 

sua preocupação com a baixa participação dos docentes representantes em diversos fóruns em nossa 

universidade. Relatou também que o Decano do CCBS, Prof. Agostinho Ascensão, irá aplicar regra 

que exclui o membro do colegiado do CCBS que faltar a 3 reuniões consecutivas. 

 

Item 2: Com a relação à aprovação da 48ª reunião, item dois, esse ponto foi retirado de pauta, sendo 

transferido para a próxima reunião ordinária de outubro, devido a fala do prof. Eduardo sobre as 

correções mencionadas anteriormente. 

 

Antes de iniciar o próximo ponto, o Prof. Rodrigo Garrido propôs inverter a ordem dos pontos de 

pauta. Em regime de votação houve 6 votos a favor e duas abstenções permitindo a mudança na 

ordem dos pontos de pauta. 

 

Item 3: Em relação a distribuição dos docentes na linha de pesquisa, após a fala do Prof. Eduardo, o 

coordenador informou que irá enviar aos docentes um formulário para identificar possíveis 

necessidades de mudança na distribuição dos docentes nas linhas de pesquisa.  

 

Item 4: Em relação ao item 4, o coordenador citou a necessidade de atenção nas ementas muito 

longas ou inadequadas, ausência do conteúdo programático, ausência da metodologia, ausência do 

método de avaliação, bibliografia inexistente ou defasada. Desse modo o coordenador informou que 

irá solicitar a todos os docentes a atualização das informações das disciplinas que estão sob sua 

responsabilidade. O Prof. Rodrigo Garrido se voluntariou a ajudá-lo na repaginação de todas as 



  

Universidade Federal do Estado do Rio de Janeiro 
Centro de Ciências Biológicas e da Saúde 

Instituto Biomédico 
 
 

Rua Frei Caneca, 94/sl. A-203 - CEP 20.211-040, Rio de Janeiro – RJ. 
www.unirio.br/ppgbmc       email: ppgbmc@gmail.com       facebook.com/ppgbmc        Tel (21) 2531-7711 

 

disciplinas. O Prof. Anderson Teodoro propôs que fossem discutidas as disciplinas do PPGBMC no 

colegiado a fim de aprimorar o currículo do curso. 
 

Item 5: Foi discutido e método de avaliação para o próximo processo seletivos. O coordenador 

mostrou a tabela constante no Anexo 1 do edital de seleção 2018 do PPGBMC, que trata das linhas 

de pesquisa e professores credenciados, e propôs especificar um pouco mais os projetos dos docentes 

a fim de orientar melhor possíveis candidatos ao processo seletivo do PPGBMC. O coordenador 

citou como exemplo o candidato Felippe Ribeiro que, no processo seletivo de 2017 não realizou 

matrícula por não ter procurado, além do Prof. Eduardo Nogueira, nenhum outro professor orientador 

do PPGBMC que pudesse orientá-lo. Informou que o prazo para matrícula do referido candidato 

encerrou-se no último dia 16/09/2017. Foi proposta a indicação do aluno pelo orientador a valer já 

para o processo seletivo de 2018, o que foi aprovado por unanimidade. Ficou decidido também que a 

prova escrita seria composta por questões quem englobem também a biologia celular. Sendo assim, o 

Prof. Cassiano de Albuquerque se prontificou a enviar para a coordenação a bibliografia para 

atualizar a bibliografia do edital de seleção para o próximo concurso. Por falta de tempo e devido a 

urgência do assunto, ficou decidida a realização de uma reunião extraordinária para a discussão do 

edital de seleção 2018 do PPGBMC além da discussão sobre um limite de orientação e alteração em 

relação à prova escrita. O professor Eduardo Nogueira se candidatou a presidente de banca. Logo em 

seguida a professora Joelma, falou como ex-coordenadora do PPGBMC. Solicitou que fosse 

registrada em ata a lisura e isenção da participação do Prof. Rafael como presidente de banca no 

concurso anterior. 

 

Item 6: O prof. Rafael apresentou o formulário de banca examinadora de defesa de dissertação, 

houve a discussão sobre a atualização da quantidade de artigos e a quantificação para a área 

específica CB1. Primeiramente houve a votação sobre a atualização de artigos, foi aprovado com 8 

votos e uma abstenção. Em seguida houve a votação da proposta CB1, específico para área. Houve a 

mesma votação, com 8 votos a favor e uma abstenção. Portanto não houve alteração em ambos os 

casos em relação ao formulário. 

 

Item 7: O coordenador reconheceu que, em virtude da atualização do critérios de credenciamento e 

recredenciamento do PPGBMC, os critérios para participação em bancas do PPGBMC deveriam ser 

atualizados. O coordenador informou que irá proceder a mudança imediatamente. 

 

Por falta de tempo, ficou decidido que os itens 8, 9 e 10 serão tratados em reuniões posteriores. 

 

Não havendo mais nada a tratar, o Professor Rafael encerrou a reunião às 12h00min, a ata foi lavrada 

e assinada por mim e pelo Coordenador do PPGBMC.  

 

 

Rafael Braga Gonçalves 

Coordenador do PPGBMC 


